

# LA PROVINCIA

FUNDADO EN 1872

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LXIV NÚM. 16.122

EJEMPLAR 15 CÉNTIMOS

Viernes 9 de Octubre de 1936

UN HONOR PARA HUELVA

## UN HONOR PARA HUELVA

### La visita de tres de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo

#### Huelva y sus gloriosos huéspedes

Para Huelva, puede decirse que fué inopinada la visita que hicieron ayer tres de los heroicos defensores del Alcázar de Toledo. Sin embargo, hubo que ver cómo respondió el pueblo onubense a esta visita acudiendo a recibirla en masa y rindiéndole el fervoroso tributo de su admiración.

En esta ocasión, como en tantas otras, los onubenses dieron fe de su hospitalidad y como onubenses y buenos españoles se unieron para hacer acto de presencia, honrando y honrándose en el magnífico espectáculo, que fué ejemplo de ciudadanía y patriotismo.

Estos tres inseparables valores del Santuario del heroísmo, durante su permanencia en nuestra capital tuvieron una Casa, la de Falange Española y como soñar esta tierra, que lo hizo, aún que sólo por unas horas, su hogar de honor.

La convivencia de que disfrutaron no quedó limitada a la oficial; que fué el pueblo el que a ellos se unió desde el primer momento y el pueblo con sus autoridades "se hizo de ellos" como "cosa suya", como hermano suyo y haciendo suya también, la gloria que a ellos correspondió tan legítimamente.

Y es por todo lo acontecido ayer, por lo que no es dable hurtar el aplauso a la conducta de Huelva, en estas líneas que dedicamos a los bravos defensores del Alcázar con motivo de su honrosa visita.

Cumplenos, además, reiterar la gratitud de LA PROVINCIA por las atenciones tenidas para con este periódico, en su representante con quien dialogaron y a quien hicieron entrega de los tres autógrafos que aparecen en otros lugares de este número y que firman tres falangistas, dos de los cuales son caballeros cadetes y los tres, bravos defensores de ese monumento glorioso que perdurará en la Historia de España, aunque sus evocadores muros hayan sido destruidos por el monstruo marxista.

don Gaspar García Fuentes (teniente) y don Jorge Ruiz Santayana (falangista), acompañados —como estuvieron en todo momento— los jefes de Falange de Huelva.

Hecha esta visita que resultó de una franca y simpática camaradería, se dirigieron todos al Gobierno civil, recibiéndolos —por ausencia del gobernador, en atenciones del cargo— el capitán ayudante, señor Jiménez.

En el palacio de la calle Joaquín Costa, hallábanse también el general, señor De la Torre; cónsul de Portugal, señor Melo Barreto; comandante de Marina, señor Hernández; comisario de Guerra del Requeté, señor Cano López; capitán de Corbeta jefe del Requeté del Río, don Pedro Pérez de Guzmán; comandante jefe de la Guardia civil, don Luis Flores; gestores del Ayuntamiento señores Mayboll y Cartallo; capitanes señores Santizo y Rodríguez Carmona; teniente secretario del Gobierno Militar, señor Carrión; abogado del Estado, señor De la

Poniendo en su expresión un arraigado patriotismo, el señor Minguela rindió su admiración ante la gesta gloriosa del Alcázar, congratulándose de que Huelva se mantuviera como espejo de la nueva España, en ocasión de la visita que en aquellos momentos estaba recibiendo.

Terminó con un ¡Arriba España! que fué unánimemente contestado.

A continuación, el teniente Oliveros pronunció este discurso:

"En nombre de mis compañeros, tengo el gusto de saludar a Huelva. Estamos encantados del recibimiento que se nos ha hecho. Nosotros, desde que nos encerramos en el Alcázar, recordábamos una España pobre, endeble, llena de odio y de rencor. Y nosotros, que sentíamos una España grande, luchamos por ella. A la salida del Alcázar, donde recibimos tantas pruebas de odio, salimos en peregrinación por los Sevilla y encontramos una Sevilla nueva, clara, alegre y tran-

No queremos que nos rindan ningún homenaje; quienes lo merecen son los muertos, nuestros muertos, esos muertos que nos siguen y controlan desde el cie-

que, como vosotros, empujan con su patriótico comportamiento ciudadano español. Y sobre todo, la mujer, que endulza y alegra en los frentes con su más delicada

sentación de los heroicos defensores de la cuna del Arma de Infantería."

Del teniente Oliveros: "España; la nueva España que

*Un abrazo a los camaradas, especialmente al Sr. E. V. Vanguardia del movimiento y esperanza del próximo mañana Falangista.*  
Jorge Ruiz Santayana  
**¡ARRIBA ESPAÑA!**

lo nuestros actos. Por ellos: ¡Arriba España!"

¡Arriba España! dijo la muchedumbre cerrando sus palabras con una ovación enorme.

#### Llegada del Gobernador.-Desfile de Falange y Requeté.-El teniente Oliveros habla nuevamente

A pesar de la inclemencia del

sonrisa, sentida hasta allí por el cable anheloso de la espiritualidad.

Yo quiero, mujeres de Huelva, que sigáis dedicando vuestra alentadora y vivificadora sonrisa a los que luchan por la Patria, a esos héroes que en todo momento recordarán vuestro gesto elegante, vuestro gesto gentil y que serán los chacales que aplasten para siempre a su presa, que es el marxismo, que es el que tenemos que aplastar.

(Ovación estruendosa).

Ensalza a Falange Española y termina así:

Vamos a realizar ese aplastamiento formando un verdadero Frente Popular, que no es el otro Frente representativo y ejecutor de la ruina de España.

¡Arriba España!

La multitud contesta enardecida de entusiasmo y dedica al discurso y a los héroes un atronadora ovación.

Seguidamente, se efectúa el desfile—modelo de desfile—por las furzas de Falange y por los "flecheros" simpáticos y correctísimos en su formación.

Hay continuados aplausos que se repiten al desfilar correctos y marciales los requetés.

#### Regreso al Gobierno Civil

Defensores del Alcázar y autoridades regresaron al Gobierno civil, ante el cual, se hizo también el desfile, en marcha al Cuartel.

Desde el balcón central, el falangista defensor del Alcázar, Jorge Ruiz Santayana habló así:

Huelva, camaradas de Huelva: Recibo la reiteración de vuestra gratitud por este homenaje que nos tributáis y que legítimamente corresponde a los que han dado y están dando su vida por la Patria. Nosotros no hemos hecho más que lo que vosotros habéis hecho en nuestro lugar, incluso superándonos.

En estos momentos de emociones, quiero arrancar de mi corazón para que llegue al cielo un ¡Arriba España!

Indescribible fervor en la muchedumbre, contestando y prolongados aplausos.

#### Agasajos

El Excelentísimo Sr. Gobernador obsequió a los defensores del Alcázar y a las personas que se encontraban en el Gobierno con un vino de honor, a la terminación del cual marcharon todos con la Banda municipal, al Cuartel Mercantil, donde fueron recibidos por su presidente señor Vázquez Pérez y obsequiados con vinos, pastas y fiambres.

Amenizado por la citada Banda que, durante el desfile había interpretado diversas composiciones, se organizó un baile, al que dieron realce bellísimas muchachas de la sociedad onubense.

Por iniciativa del presidente del Cuartel, doctor Vázquez Pérez, fueron estampados en el Libro de actas de la citada sociedad los siguientes autógrafos:

Del señor Gobernador: "En este día inolvidable para Huelva con la visita de una repre-

nosotros haremos, brillará en el mundo con luz propia; y alumbrará con la sangre derramada, ¡pero tendremos Patria! ¡Arriba España!"

A las diez y media aproximadamente marcharon los defensores del Alcázar al Cuartel de Falange donde habían sido invitados por los jefes a una cena íntima antes de su regreso a Sevilla.

#### La corrida patriótica del próximo domingo

Reina extraordinaria animación para la gran corrida de toros que se celebrará en Huelva el próximo domingo día 11.

De todos los pueblos de la provincia se viene recibiendo numerosas demandas de localidades lo que hace augurar un lleno hasta las tejas.

La intención patriótica de la corrida y el magnífico cartel anunciado son cosas sobradamente suficientes para que todo sea deseo y expectación ante tal acontecimiento tan patriótico patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador civil y Militar de Huelva; y al que asistirá el glorioso General Jefe de la Segunda División don Gonzalo Queipo de Llano.

En la primera parte de tan grandioso espectáculo serán lidiados dos hermosos toros de los famosos ganaderos sevillanos don Esteban González y don Juan Belmonte, por el afamado callista andaluz y excelente rejoneador, José García "El Algabeño" con su cuadrilla formada por Fidel Rosales "Rosallito" y Juan Manuel "Viruta". Puntillero, Pedro García Aguirre.

En la segunda parte se lidiarán cuatro soberbios ejemplares de las renombradas ganaderías de los señores Pérez de la Concha, don José de la Cova, Gamero Cívico y Murube, que serán estoqueados por los famosos matadores, Antonio Posada y Diego Gómez "Laine", de Sevilla y Huelva respectivamente.

Cuadrilla de Posada.—Picadores: Juan Morales y Manuel Páez. Banderilleros: Andrés Martínez, Julio Aranda y Joaquín Méndez.

Cuadrilla de Laine.—Picadores: Jacinto Marín "Chimo" y Manuel Chaves "Camero".

Banderilleros: Enrique Chaves "Enriquillo", Angel Pérez "Angelillo", Manuel Roales y Manuel Damota "El Uno". Puntillero, Pedro García Aguirre.

La plaza se abrirá a las dos y la corrida para la que queda ya muy poco papel en taquilla, empezará a las cuatro en punto.

#### Este número ha sido visado por la censura militar

*Un saludo cariñoso a todos el pueblo de Huelva por mediación de la Provincia*  
Gaspar García Fuentes

Prada; y otras muchas representaciones, aparte de la nutrida representación de Falange, de cuyos componentes ya dimos cuenta ayer.

#### Saludo a Huelva

Por el micrófono de Radio-Huelva pronunció elocuentes pa-

quela. Continuamos por otros pueblos de su provincia y en todos encontramos esa nueva estela de luz que alumbrará a la nueva España. Y llegamos a Córdoba, ciudad alegre y risueña, que ya volvía nuevamente a estar contenta.

Luego a Huelva, a la que también encontramos feliz, porque

finísimo —lluvia constante— la plaza de las Monjas, en toda su extensión, y sus alrededores eran insuficientes para contener al numeroso público.

El gobernador civil y militar, señor Haro, con el teniente señor Morillo y demás integrantes de su séquito, llegó al Gobierno Civil a las ocho de la noche, tributándole el público una ovación.

Concluidos los saludos con los heroicos defensores del Alcázar, éstos, con el gobernador y demás citados anteriormente, se dirigieron a la plaza de las Monjas, en medio de incansables vivas y aplausos, hasta situarse en el kiosco de la Música.

La muchedumbre no dejaba de aplaudir y ante ello, el teniente Oliveros habló nuevamente al pueblo de Huelva, diciendo:

Querido pueblo de Huelva: Ya direis que soy pesado al dirigiros la palabra por segunda vez, pero así creo que debo hacerlo, en presencia de este espectáculo que me ofrecéis y que nos emociona.

Es para mí una gran satisfacción el ser intérprete —en nombre de mis compañeros y en el mío— del agradecimiento nuestro por el recibimiento que nos habeis dispensado.

Dentro de breves momentos, vamos a ver desfilar a las fuerzas falangistas, a esta nueva organización que llevará a España muy a lo alto, para que en todo momento el mundo vea a España en el lugar que le corresponde.

A esta elevación contribuíis también vosotros con vuestro gesto—que es inyección de ánimo—y se está contribuyendo desde los que luchan en los frentes hasta los

perpetua a una España escrita con letras de sangre y nosotros como españoles, seremos capaces de levantar nuevos monumentos y edificios y calles, de las que nos sentiremos orgullosos cuando sean admiradas por las nuevas generaciones.

labras el jefe local de Falange Española, señor Minguela, haciendo la presentación del Caballero cadete, señor Oliveros —que iba a saludar a Huelva— y exaltó la heroica bravura de éste y sus otros compañeros de defensa del Alcázar toledano.

#### En el Gobierno Civil

Terminó el almuerzo —del que dimos cuenta en nuestro avance informativo de ayer— en el Cuartel de Falange, y desde aquí marcharon a la Casa de F. E., en la calle Tetuán, los invictos don Benito Oliveros (teniente),

*Al pueblo de Huelva con todo el cariño y afecto que merece.*

*Buscando miras horizontales y evoluciones solo los salvarán la Falange.*

*¡Arriba España!  
Benito Oliveros*

# Las fuerzas nacionales que operan en el sector de Asturias se encuentran ya próximas a la capital

## Después de la toma de Villaviciosa (Córdoba) por el Ejército salvador, se entabló un emocionantísimo combate aéreo, siéndoles derribados al enemigo dos "cazas" y un potente trimotor

### Las fuerzas gallegas continúan su victorioso avance en Asturias

Lisboa (Radio Club Português).—El comunicado oficial de la Comandancia de Asturias señala: Continúa avanzando victoriosamente la columna gallega en territorio de Asturias para buscar el enlace con los defensores de Oviedo.

Hoy se ha registrado un emocionante combate contra una fuerte columna de mineros, que se oponían a su avance, venciendo las fuerzas nacionales, que desalojó al enemigo de la carretera de Oviedo encontrándose ya el Ejército de salvador a pocos kilómetros de la capital asturiana.

### Otra victoria del Ejército Nacional

### Las fuerzas salvadoras ocupan el pueblo de Villaviciosa

Córdoba (urgente).—En la mañana de hoy ha sido ocupado por el Ejército nacional el pueblo de Villaviciosa, encerrado en plena Sierra cordobesa.

El enemigo opuso gran resistencia, huyendo al fin con gran número de bajas.

### Emocionante combate aéreo

Córdoba (urgente).—Como consecuencia de la toma de Villaviciosa, la aviación roja intentó bombardear las líneas avanzadas de las posiciones nacionales.

A los apartos marxistas les salieron al encuentro varios del Ejército salvador, entablándose un emocionantísimo combate.

Después de enconada lucha fueron derribados dos "cazas" y un potente trimotor, rojos.

### El general Aranda felicita a las tropas defensoras de Oviedo

Lisboa.—El general Aranda ha felicitado a las tropas por la defensa heroica de la capital de Oviedo y, sobre todo, por haber rechazado al enemigo durante estos últimos días, que atacaron con verdadera furia.

Con palabras plenas de patriotismo les arengó anunciándoles que las fuerzas nacionales gallegas se encuentran a las puertas de la ciudad.

### Tras de un reñidísimo combate las tropas nacionales han ocupado Navalperal de Pinares

### Al enemigo se le infligió un duro castigo

Lisboa (Radio Club Português).—El parte oficial de la Séptima División militar, referente a la conquista de Navalperal de Pinares, dice así:

Nuestra columna ha operado briosamente, conquistando las colinas de Navalperal de Pinares hasta ocupar por completo dicha población.

En los alrededores del pueblo las tropas nacionales sostuvieron un forzado ataque con el enemigo, al que hicieron duro después de infligirle un duro castigo.

Los rojos dejaron abandonados

un importante depósito de municiones en el que había 800.600 cartuchos y otro material de guerra.

La columna se ha fortificado en la posición conquistada.

### Detalles de la toma de Sigüenza

### Los marxistas dejan en el campo más de 300 cadáveres y numeroso armamento

Lisboa (Radio Club Português).—El parte oficial de la toma de Sigüenza (Guadalajara) facilitado por la Quinta División Militar, es el siguiente:

Ha sido tomado por las fuerzas nacionales el pueblo de Sigüenza (Guadalajara).

Las tropas del Ejército o se batieron heroicamente en los alrededores de la población, donde el enemigo se hallaba fuertemente atrinchado.

El combate que se libró fué reñidísimo.

Los rojos huyeron a la desbandada.

Las fuerzas enemigas que quedaron quebrantadísimas, dejaron en el campo más de trescientos cadáveres y numeroso armamento.

También se les hizo muchos prisioneros y se les recogieron gran número de heridos.

### La aviación nacional ha bombardeado, durante varias horas, la población de Málaga

### Los proyectiles produjeron incendios en varios objetivos

Granada.—La emisora local ha radiado una nota en la que da cuenta de que varios aparatos de la aviación nacional han bombardeado la población de Málaga.

El bombardeo duró varias horas cayendo bombas en los alrededores y en el centro de la población.

Todos los proyectiles lanzados lograron los objetivos previamente señalados, con gran eficacia, provocando incendios.

### Violento combate en la carretera de Grado

Valladolid.—La columna gallega que avanza, para la defensa de Oviedo, ha sostenido hoy un reñidísimo combate en la carretera de Grado, donde se hallaban grandes concentraciones rojas integradas por mineros asturianos.

El combate tuvo fases de gran violencia, logrando los nacionales hacer retroceder al enemigo con las pérdidas de sus posiciones.

También hoy fué rechazado un nuevo intento de los mineros contra la capital de Asturias.

### Ocupación de Cenicientos, Rosas y Tres Pueblos Mas

Lisboa.—Las tropas que avanzan sobre Madrid han conquistado ayer los pueblos de Rosas, Cenicientos y tres poblados más cercanos a éstos, cuyos nombres en estos momentos es imposible precisar por las operaciones han terminado bien entrada la noche.

Las bajas marxistas en este sector se calculan en unas 1.200 entre muertos y heridos.

Dos columnas que intentaban socorrer a estos pueblos, fueron rechazadas hacia Madrid, abandonando camiones, ametralladoras, municiones y víveres.

### Relato emocionante de los marineros del destructor «Gravina»

Casablanca.—El destructor marxista español "Gravina", que estuvo a punto de ser hundido por el crucero "Almirante Cervera", lleva pintada en el casco las iniciales de la F. A. I. Junto a la bandera tricolor de la República lleva también la roja y negra de los anarquistas.

Un periodista norteamericano consiguió entrevistarle con el comandante del barco, cargo que es desempeñado por un simple marinero que es jefe del Comité de Control de a bordo.

Dijo dicho marino que, al amanecer, vieron aparecer en el horizonte un crucero, pero que como no tenían noticias de que la Escuadra Nacional hubiera salido del Cantábrico, creyeron se trataba de algún crucero francés o inglés, y no le hicieron caso.

La insistencia del avance les hizo desconfiar al fin, colocándose los rojos cada uno en su puesto de combate por precaución.

De repente, el crucero viró, disminuyó la marcha y lanzó unas cuantas granadas sobre el destructor. En estos momentos aparecía en el mastelero del "Cervera" la bandera roja y gualda.

Como la única salvación que tenía el destructor era su superior velocidad —unas seis millas más que el "Cervera"—, intentó huir. Fué perseguido duramente durante tres horas, hasta que al fin el "Cervera", convenciéndose de que el barco rojo estaba completamente inutilizado, abandonó la persecución.

La huida del "destroyer" a Casablanca, fué impresionante. Un fuerte cordón de gendarmes formó alrededor del puerto, impidiendo a nadie atravesarlo.

—United Press.

### LA RUPTURA DEL FRENTE EL S. O. S.

Lisboa.—La toma de Escalona por las tropas del general Varela y la de Almorox, después de la toma de Santa Cruz del Retamar ha roto el frente de toda la línea defensiva de Madrid. El propio general Masquelet dirigió las fortificaciones de estas posiciones, que han sido tomadas en un valeroso ataque.

La toma del castillo de Escalona fué hecha por la columna del comandante Castejón, que pasó el puente sobre el río Alberche antes del mediodía.

La lucha con las primeras líneas de trincheras duró muy poco porque los marxistas huyeron, arrastrando a los que estaban situados en la retaguardia.

Los rojos se hicieron más fuertes en el castillo, pero un núcleo de tropas nacionales vadeó el río Alberche por un vado, y cuando se vieron los rojos envueltos, huyeron.

En Escalona se repitió el caso de Maqueda, que los marxistas se acuchillaban por coger los camiones y huir hacia Mentrída y Almorox para tomar un tren de vía estrecha que conduce a Madrid, pasando por Cuatro Vientos.

Pero esto tampoco lo pudieron realizar, porque una columna mandada por el alcalde de Sevilla, señor Carranza, avanzó rápidamente y tomó Almorox en combinación con una operación que hizo el coronel Monasterio, que partió desde el Sotillo hasta Cenicientos cortando a los rojos la retirada.

Fuó una operación admirable.

## LA PROVINCIA de F. E.

Próximamente aparecerá en Huelva este DIARIO DE LA MAÑANA que defenderá dos principios fundamentales:

**DIOS y ESPAÑA (una, grande y libre)**

**¡ARRIBA ESPAÑA!!**

neas de trincheras duró muy poco porque los marxistas huyeron, arrastrando a los que estaban situados en la retaguardia.

Los rojos se hicieron más fuertes en el castillo, pero un núcleo de tropas nacionales vadeó el río Alberche por un vado, y cuando se vieron los rojos envueltos, huyeron.

En Escalona se repitió el caso de Maqueda, que los marxistas se acuchillaban por coger los camiones y huir hacia Mentrída y Almorox para tomar un tren de vía estrecha que conduce a Madrid, pasando por Cuatro Vientos.

Pero esto tampoco lo pudieron realizar, porque una columna mandada por el alcalde de Sevilla, señor Carranza, avanzó rápidamente y tomó Almorox en combinación con una operación que hizo el coronel Monasterio, que partió desde el Sotillo hasta Cenicientos cortando a los rojos la retirada.

Fuó una operación admirable.

tivos cuarteles, ya que el peligro aumenta porque la capital está amenazada y hay que dar la batalla definitiva a los nacionales.

### HORRIBLE MARTIRIO Y MUELTE DE DOS OPISPOS ANDALUCES

Lisboa.—Ha llegado un barco extranjero, procedente de Almería y otros puertos, que ha traído a unas doscientas personas, que huyen de dicha ciudad.

Har referido que la anarquía en Almería es espantosa. Los crímenes de los rojos suman gran número, cebándose en aquellas personas de significación religiosa y derechista.

El obispo de Guadix, don Manuel Medina Olmos, fué llevado a Almería en un furgón del tren entre vejaciones y blasfemias.

Fué llevado a las bodegas de un barco destinado a presión y allí sufrió horribles vejámenes a su jerarquía. Le obligaban a barrer la cubierta y comía una bazofia, que es lo que daban a los presos. Le quisieron obligar a blasfemar y el santo obispo prorrumpió en alabanzas a Dios con toda la fuerza de sus pulmones y a pedir perdón por aquellos desdichados.

### El gobierno de Madrid se reúne en Consejo

Lisboa (Radio Club Português).—El Gobierno de Madrid se reunió ayer en Consejo, durante éste varias horas.

A la salida el ministro comunista Hernández, dijo a los reporteros que se había tratado en

### Madrid ante el ataque del Ejército

Madrid.—Continúan febrilmente los preparativos para contener el avance de las tropas del Ejército sobre la capital.

Se han levantado barricadas de cemento armado en algunas calles estratégicas y frente a los edificios públicos.

En los centros oficiales del marxismo se almacenan ametralladoras, municiones y granadas de mano.

El Palacio Nacional ha sido convertido en un verdadero arsenal de armamentos.

En los puertos donde termina el casco urbano de Madrid se están construyendo trincheras con la prestación personal forzosa de los madrileños, que son vigilados por los milicianos armados mientras trabajan.

### SE HA EMPRENDIDO LA OFENSIVA SOBRE VILLALBA

Lisboa.—Se ha emprendido la ofensiva por las tropas del general Mola sobre la zona de Villalba, base de los aviones marxistas y punto estratégico de suma importancia.

Las fuerzas del Ejército nacional del Norte han avanzado considerablemente, avanzando ya para mañana podrán comunicarse por buenas noticias sobre estas operaciones.

Los marxistas se han ido replegando hacia el pueblo de Villalba, abandonando las obras de fortificación ante la presencia de los soldados españoles.

### ATAQUE RECHAZADO EN EL SECTOR DE MAQUEDA

Lisboa.—La mañana última volvieron a atacar las columnas marxistas que han quedado encerradas por el avance realizado en la provincia de Avila y la de Toledo.

Los rojos de las columnas mandadas por Del Rosal y Bayo se lanzaron a la desesperada sobre Maqueda, siendo rechazados por las tropas nacionales, que les causaron 160 muertos, 355 heridos y les cogieron numerosas armas.

Al atacar los marxistas se entregaban casi al fuego de las ametralladoras del Ejército, que hicieron en ellos una verdadera carnicería.

### EL JEFE DEL ESTADO VUELVE A INVITAR A LA RENDICIÓN DE MADRID

Lisboa.—En el día de ayer los aviones nacionales han volado nuevamente sobre Madrid, arrojando unas proclamas en las que el General Franco dice que es el último aviso que se da a Madrid.

En el manifiesto se cuentan las últimas conquistas en las provincias de Toledo, Avila y Madrid.

### EN LA PROVINCIA DE HUESCA ES TOMADO EL PUEBLO DE VILLA

Lisboa.—En las operaciones que se han efectuado ayer en la provincia de Huesca, las tropas nacionales han conquistado el pueblo de Villa, tras de derrotar a los "fabessaires" catalanes que lo defendían.

Se les causaron gran número de muertos, haciendo los supervivientes hacia Cataluña.

### Nuevos agasajos a los defensores del Alcázar

Los heroicos defensores del Alcázar de Toledo continúan en Huelva, recibiendo constantes pruebas de afecto y simpatía.

Hoy han almorzado en el Cuartel General de Milicias de Falange Española y para esta tarde se organizó una excursión en su honor.

# La conquista de San Martín de Valdeiglesias

Lisbo.—Ayer tarde quedó dominado por completo el pueblo de San Martín de Valdeiglesias, cuando importantisimo de comunicaciones y en el que comenzaban las líneas de defensa de la capital madrileña.

El Seminario Menor que existía en San Martín de Valdeiglesias quedó totalmente destruido por los marxistas que lo incendiaron, dando muerte a todos los alumnos y sacerdotes que allí se encontraban.

San Martín de Valdeiglesias fue tomado por las tropas de las columnas de Delgado, que partió de Quismundo, y de Castejón, que había partido de Almorox, donde recibió instrucciones personales dicho jefe del general Varela.

El ataque se realizó por los Regulares y Legionarios con granadas de mano, saltando a la bayoneta las trincheras marxistas pese al fuego de ametralladoras que desde las mismas se les hacía.

La aviación nacional cooperó eficazmente a la acción con bombardeo de los trimotores y ataque de los "cazas" que descendían sobre los campos enemigos, ametrallando a los defensores de las trincheras.

Los marxistas huyeron hacia El Escorial perseguidos por los Regulares.

Se le tomaron al enemigo dos cañones de 7,5, veinte ametralladoras, 25 camiones, 22 coches ligeros, 2.000 granadas de mano, municiones de artillería, cartucho para ametralladoras, gran cantidad de balas de fusil y muchos viveres.

## Desmoralización en el frente rojo

JEFES, OFICIALES, SOLDADOS Y MILICIANOS SE PASAN DIARIAMENTE A NUESTRAS FILAS

La nota dominante de estos días la recoge el parte oficial de aver al consignar que no cesan de presentarse jefes, oficiales, guardias civiles y milicianos que con armas se pasan al Ejército salvador.

Lo de los milicianos es muy importante porque revela la desmoralización que reina entre los revolucionarios.

En el día de ayer y en el frente de Málaga se han pasado un capitán, un teniente, un alférez y nueve números de la Guardia civil.

El capitán manifestó que cuando las tropas estén a las puertas de Málaga se iniciará la desbandada, y las deserciones en el frente rojo serán al millar, pues la mayoría de los milicianos e individuos del Ejército están a la fuerza con los marxistas y sólo aguardan la ocasión de pasarse a los nuestros, lo que harán cuando vean que la proximidad de los nacionales impida las represalias que hoy pueden ser objeto.

# Bazar Mascarós

Ferretería al por Mayor y Menor

Neveras

Heladoras

Ventiladores

Veladores con tapa de mármol

El mejor purgante SON LAS AGUAS DE

# CARABAÑA

DEFURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

Jabón de Sales de Carabaña.-Medicinal de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel.

Pedidos: HIJOS DE R. J. CHAVARRI, Montera, 50.-MADRID. De venta en Farmacias y Droguería

## CALA

Relación de los donativos recogidos por la Comisión designada en esta localidad con destino a la suscripción nacional abierta por la Junta de Defensa Nacional de España:

Don Salvador Fernández Garzón, 25 pesetas.

Don Tomás Lobo Conejo, 100.

Don Nemesio Vázquez Marín, tres monedas de oro.

Don Miguel López López, una moneda de oro.

Don Luis Delgado Navarro, 25 pesetas y un anillo.

Don Antonio Delgado Navarro, un anillo.

Don Enstaquío López Falero, un alfiler de corbata.

Don Manuel García García, 25 pesetas.

Don Paulino Gómez Fernández, 100.

Don José Domínguez Blanco, 50.

Don Fernando Hermoso Jara, 5.

Don Sixto Bernal Jara, 1.

Don Reyes Fernández, 15.

Don Francisco Rodríguez Marín, un alfiler de corbata.

Don Francisco Hermoso Díaz, 2 pesetas.

Don Manuel Navarro Ceferino, 2.

Don Ignacio Sánchez Soto, 50.

Don Juan Castaño Calvo, 20.

Eléctrica Tentudia S. L., 200.

Don Vicente Ramos Pizarro, 25.

Doña Redríg García Durán, 5.

Don Antonio Delgado Becerra, 25.

Don Francisco González González, 50.

Don Saturnino Domínguez Soto, 5.

Don Malaquías Jiménez García, 5.

Don José Jiménez Nogales, 2.

Don Juan Barranquero Fernández, 100.

Don Salvador Esteban Arteaga, 25.

Don Vicente Esteban Arteaga, 25.

Don Julián Marín Moreno, 5.

Don Juan Jiménez Díaz, 15.

Don Francisco García Báez, 15.

Don Pelayo Abril Jara, 50.

Don Lorenzo Delgado Ramos, 25.

Don Cirilo Domínguez Toledo, 5.

Don Juan López Romero, 2.

Don José Luis Ortiz Aguilár, 25.

Don Juan Chaves Molina, 14.

Don Vicente Delgado Carballar, 125.

Don Julián García, 2.

Don Rafael Valladares López, 10.

Don Alfredo Valladares Garzón, 25.

Don Clemente Ordóñez Chaves, 1.000.

Don Fernando Hermoso, 5.

Don Daniel Durán, 5.

Don José Durán, 5.

Don Luis Abril, 10.

Don José Ramírez Martín, 5.

Don Joaquín Carrasco, 2.

Don Teófilo Carrasco, 1.

Don Antonio Martín Sánchez, 10.

Don Alfonso Carrasco Sánchez, 2.

Don José Díaz, 15.

Don Miguel Abril, 5.

Doña María Valladares Soto, dos monedas, tres pasadores y una moneda de oro.

Don Carlos Reyes Martín, 3.

Don Daniel Abril, 6,50.

Don Serapio Hermoso Moya, 2.

Doña Felicita Hermoso Moya, 2.

Don Marcelino Rodríguez Suárez, 40.

Don Ceferino Domínguez Gómez, un anillo.

Don Antonio Manzano Esteban, un anillo.

Don Eusebio Medina Pizarro, 100.

Don Rosendo Garzón Moreno, 25.

Don Eustaquio López Mateos, 25.

Don Antonio Villaescusa, 0,50.

Don Manuel Larrinaga, 50.

Don Valentín Navajas, 5.

Don Andrés Lozano Hermoso, 5.

Don José Hermoso Pecellín, 5.

Don Francisco Hermoso Márquez, 25.

Doña Amparo Hermoso Márquez, unos pendientes y una sortija.

Don Salvador Vázquez Pabón, 5.

Don Aladino Vázquez, 2,50.

Doña Carmen Vázquez, 2,50.

Don Francisco Vera Garrido, 5.

Don Francisco Medina Rubio, 5.

Doña Mercedes Marín, 10.

Don Marcos Jara Vázquez, 50.

Don Manuel Navarro, 5.

Don Eugenio Lobo Ramírez, 100 y un anillo.

Don Manuel Navarro García, 1.

Don Laureano Márquez, 50.

Una señora, 3.

Doña Herminia Ramos, 5.

Doña María Macarro, 2.

Doña Amparo Rubio Fernández, unos pendientes.

Don Leopoldo Delgado Navarro, dos anillos.

Don Eduardo Granados, 2.

Don Eduardo Granados Gil, 1.

Don Heraclio Márquez, 1.

Don Valentín Abril, 5.

Don Antonio Matamoros Sánchez, 10.

Don Ramón Marín Pulido, 10.

Don José Rasero Granado, 5.

Don Antonio Sánchez Hermoso, 25.

Don José Muñoz Florencio, 10.

Don Francisco Escobar Brioso, 25.

Doña Natalia Pizarro, 5.

Don Antonio Manzano Sánchez, 100.

Don Andrés Matito Martín, 10.

Don Teodoro Vázquez, 2.

Don Manuel Jiménez Cabañil, 125.

Doña Plácida Márquez, unos pendientes.

Don Francisco Vita, 15 pesetas.

Don Gregorio Esteban Arteaga, 25.

Don Eugenio Márquez, 10.

Don José Rodríguez Galán, 5.

Don José Sánchez Patrón, 5.

Doña Isabel Miranda, 10.

Doña Mercedes Miralles, 10 y una funda de reloj.

Don Francisco González Valero, 50 y un anillo.

Don José González Ortiz, un anillo.

Don Manuel Rasero Moya, 1 peseta.

Don Severino Delgado Moya, 1.

Don Fermín García Vázquez, 1.

Don José Pecellín Sánchez, 5 y una moneda portuguesa.

Don Francisco Carrasco Sánchez, 2 pesetas.

Don José María Falero, 1.

Doña Juana Márquez, 5.

Don Gregorio Domínguez, 6.

Don Aquilino Galán, 10.

Don José Rasero Fernández, 5.

Don Pedro Abril, 5.

Don Enrique Sánchez Hermoso, 15.

Doña Lucrecia Supriano Vázquez, dos anillos.

Don Avelino Trujillo Gómez, 10 pesetas.

Don Julián Valladares López, 5.

Don Julián Valladares Soto, 15.

Don Fermín Bernal, 15.

Don Wenceslao Delgado Torres, 25.

Un viejo español, 10.

Don Juan Manuel Ortega Marín, 100.

Don Ramón Ortega Marín, 75.

Don Narciso Sánchez, 10.

Don Rufo Bernal, 25.

Don Ramón Bernal, 5.

Don Antonio Vázquez Sánchez, varios objetos.

Doña Josefa Vázquez García (Jabugo), id. id.

Don Manuel Vázquez García, id. id.

Don Alfonso Ceferino, 15 pesetas.

Don Otilio Guerra Libroero, un anillo y una cadena pulsera.

Don Santiago García Hermoso, 2.

Don Casimiro García Hermoso, 5.

Don Rodrigo González Ortiz, 15.

Don Florencio Vázquez, 5.

Don Antonio Rodríguez Rodríguez, 10.

Don César Supriano Vázquez, una pulsera.

Don Donato Cuesta Ruiz, 5.

Don José López Mateos, 15.

Don Manuel Márquez González, 50.

Don José Temes López, 50.

Don Esteban López Mateos, 10.

Don Juan José Escobar Delgado, 100.

Don David Escobar Delgado, 1.000.

Total, 4.918 pesetas y 337 gramos 45 miligramos de oro.

Don José María Falero, 1.

Doña Juana Márquez, 5.

Don Gregorio Domínguez, 6.

Don Aquilino Galán, 10.

Don José Rasero Fernández, 5.

Don Pedro Abril, 5.

Don Enrique Sánchez Hermoso, 15.

Doña Lucrecia Supriano Vázquez, dos anillos.

Don Avelino Trujillo Gómez, 10 pesetas.

Don Julián Valladares López, 5.

Don Julián Valladares Soto, 15.

Don Fermín Bernal, 15.

Don Wenceslao Delgado Torres, 25.

Un viejo español, 10.

Don Juan Manuel Ortega Marín, 100.

Don Ramón Ortega Marín, 75.

Don Narciso Sánchez, 10.

Don Rufo Bernal, 25.

Don Ramón Bernal, 5.

Don Antonio Vázquez Sánchez, varios objetos.

Doña Josefa Vázquez García (Jabugo), id. id.

Don Manuel Vázquez García, id. id.

Don Alfonso Ceferino, 15 pesetas.

Don Otilio Guerra Libroero, un anillo y una cadena pulsera.

Don Santiago García Hermoso, 2.

Don Casimiro García Hermoso, 5.

Don Rodrigo González Ortiz, 15.

Don Florencio Vázquez, 5.

Don Antonio Rodríguez Rodríguez, 10.

Don César Supriano Vázquez, una pulsera.

Don Donato Cuesta Ruiz, 5.

Don José López Mateos, 15.

Don Manuel Márquez González, 50.

Don José Temes López, 50.

Don Esteban López Mateos, 10.

Don Juan José Escobar Delgado, 100.

Don David Escobar Delgado, 1.000.

Total, 4.918 pesetas y 337 gramos 45 miligramos de oro.

blico que invadía la plaza con el más correcto orden aplaudió a los muchachos valientes y abnegados y a los niños que son la esperanza de esta España nueva en la que empieza a amanecer.

### LOS MUSICOS

Al tener que nombrar a la música, viene a cuento decir a ustedes que estamos en deuda con los señores profesores de nuestra Banda municipal. Ustedes habrán observado que llevan dos meses actuando todos los días, y muchos de ellos en dos y en tres ocasiones, y siempre con gusto, sin el menor gesto de protesta, al contrario, poniendo toda su voluntad. Este pueblo de Huelva que tiene gracia e ingenio para el mote, mote que a veces recuerda el epigrama de Marcial, ya la ha bautizado con el nombre de "El cupón del Ciego"... porque toca todos los días. Pues bien, a estos señores que tanto han contribuido en levantar el espíritu de Huelva, que hacen un trabajo tan grato a los oídos de todos, que están en cada momento dispuestos a formar, hay que exteriorizarles nuestro agradecimiento. Mucho se merecen y ya pensaremos en ello, pero por lo pronto yo pido que en la primera ocasión, por ejemplo, el domingo cuando toquen en la Plaza de las Monjas, un aplauso entusiasta de homenaje a los que tan bien están cumpliendo un deber.

### Nota de la Alcaldía

La Junta Vitivinícola de esta provincia, en sesión celebrada el día 3 del actual, ha acordado fijar el precio MINIMO de trece céntimos para el kilogramo de uva en este término municipal. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El alcalde, APOLINAR ARENILLAS

### ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

#### CIRCULAR

Por la presente, se advierte a todos aquellos Ayuntamientos que se hallen en descubierto con relación a las Certificaciones de pagos que trimestralmente han de presentar, según dispone el artículo 17 del Reglamento provisional de 10 de agosto de 1893, que en el plazo improrrogable de 10 días han de remitirlas a esta Administración para no dar lugar a que los morosos sufran las sanciones correspondientes a que me autoriza el artículo 6.º del Reglamento orgánico de la Administración provincial del 13 de octubre de 1903.

Esta Administración, espera del patriotismo de estos Ayuntamientos que no darán lugar a la aplicación de estas sanciones ni al envío de un comisionado de esta Delegación, si persistieran en su actitud.

Huelva 7 de Octubre de 1936. El Administrador de Rentas Públicas, F. Alvarez.

# Maderas

Importación directa J. González Barbe HUELVA

### DE HACIENDA

Para conocimiento de los señores Habilitados y demás señores del Personal Material y Alquieres de los diversos Cuernos y Oficinas del Estado en esta provincia se hace saber que la presentación de nóminas y pedidos de consignación de fondos de ben efectuarse en la Intervención de 10.º durante los días 10 al 16 ambos inclusivos. Los expresados documentos se formarán en la forma ordinaria y con arreglo a las instrucciones publicadas en la prensa del día 12 del pasado mes de septiembre.

Huelva 9 de octubre de 1936. El Delegado de Hacienda, M. OSORIO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Huelva, un mes. 2,50 Pesetas  
Fuera, trimestre. 7,50  
Extranjero, año. 70,—

# LA PROVINCIA

DIRECCIÓN:  
Isaqui Costa, 13.—Teléfono 118  
Redacción y Administración  
Alameda Sundheim, 7.—Teléf. 1430  
APARTADO DE CORREOS 43

## El general Queipo de Llano ante el micrófono

### La charla de anoche

## San Martín de Valdeiglesias y Sigüenza en poder del Ejército

Buenas noches, señores  
La noticia que más me ha llamado la atención en el día de hoy es la referente a la organización e instrucción de los "balillas" ingleses. Dice esta noticia que el partido fascista inglés se está ocupando, con gran actividad, de la organización e instrucción de los "balillas". Esto va a servir para que el Partido Socialista británico haga una interpelación en la Cámara de los Comunes.

Dicha noticia puede interesar, a no dudarlo, a Yugoslavia, a Francia y a tantos otros países como se están previniendo de la guerra marxista, que amenaza a la humanidad entera.

Por el contrario, en otras naciones dejan que se organicen los niños rojos, los pioneros, los hijos de "La Pasionaria", los hijos de "La Pasionaria", etc.

¡Qué diferencia entre esos niños y los "balillas", educados estos últimos en un ambiente de disciplina y respeto admirables!

En todos los viajes que he realizado por Andalucía últimamente he visto con gran simpatía formaciones de "balillas" y "pelayos", esperanzas de la Patria.

En cambio, en épocas anteriores, qué disgusto sentía cuando veía por esos pueblos los desfiles de niños marxistas con los uniformes de alto y el "U. H. P." en la boca, como si ya estuvieran iniciados en esa idea de crímenes, de odios, de destrucción y de barbarie.

Por su parte, los "balillas" y "pelayos", cuando los veo por esos pueblos, formados, todos tan serios y con gestos tan de hombres, me hacen pensar en la España del mañana. ¡Ellos son la esperanza de España!

...  
Parece que en Portugal se extiende rápidamente la organización de las milicias antimarxistas, en todos los terrenos. Esos deben hacer todos los pueblos que quieran luchar por la civilización y por el progreso.

Los marxistas son amantes de la locuacidad, pues cada día hablan más y cosas de menos importancia.

Al principio el parte comprendía tres o cuatro cuartillas. A lo sumo, cinco. Pero ahora se comienzan a dar embustes, desde luego, y el parte de hoy lo forman siete cuartillas, escritas por ambos lados, que son catorce cuartillas.

¡Prieto y demás compinches siguen mintiendo descaradamente!

...  
Escuela Francesa de Huelva  
APERTURA DE CURSO EL 1.º DE OCTUBRE  
Primera y Segunda Enseñanza.  
CERTIFICADO OFICIAL DE LENGUA FRANCESA  
Instrucción religiosa a cargo del Capellán y Profesor de esta Escuela don Diego Guzmán, doctor en Sagrada Teología.  
Excelente situación higiénica, clases amplias con luz directa y bien ventiladas. Recreo en el parque de recreo.  
Se abre la matrícula para el curso 1936-1937, desde el 21 de Septiembre corriente en la Dirección de la Escuela, calle San Andrés número 13 muy próxima al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

y dicen unas cosas que tienen gracia.  
Con su Aviación pusieron en fuga a unos destacamentos nuestros Pero no dicen dónde, ni cuándo ni nada.

Han rechazado los marxistas ataques de nuestras tropas, ataques que no han existido más que en la imaginación calenturienta del que da las noticias.  
...  
Dicen también que sus fuerzas están dotadas de excelente material bélico. En cuanto tenemos contacto con las columnas marxistas, nuestras tropas les toman todo el material que llevan y bombas y gases, que son enviados después a nuestros parques para emplearlos contra ellos.  
En la zona de Talavera dicen los rojos que han copado un convoy de viveres y que la columna del invitado general Mangada ha rechazado vigorosamente un avance de los "fasciosos".

Según anunció en noches anteriores, ha quedado cerrada la bolsa de que he hablado. Nuestras tropas han tomado San Martín de Valdeiglesias, ocupando la única carretera por la que podrían escapar los que se encuentran metidos en esa bolsa.  
Lo que me ha hecho más gracia es eso del invitado general Mangada, que, según dicen sus amigos, pasará a la historia como uno de los mejores caudillos del pueblo. ¡Mangada, caudillo del pueblo! Buena, a ese idiota le ocurre lo que le pasa al Gobierno de Madrid. En el país de los ciegos, Mangada es rey.

El ¡Invicto general Mangada! Es un militar de los más valientes y decididos. toda su carrera militar está llena de gestos y proezas. Nunca fué a la campaña, cuando le pertenecía ir, a pesar de que por aquellos tiempos teníamos ya la preocupación de Marruecos.

Sigue diciendo el parte rojo: "Nuestras tropas han atacado en el sector de Granada con entusiasmo y los fascistas y verdugos huyen a Portugal."  
¡Qué idea tendrán esos marxistas de dónde está Granada y dónde está Portugal! Porque si los heroicos que están en Granada huyen, aterrados, vencidos, a Portugal, llegarán destrozados a cataluña, de la distancia y de las molestias del viaje.

...  
Los marxistas, para confeccionar sus noticias y partes, no necesitan mucha cantidad de verdad; suelen tomar nombres a bulo; ponen dos o tres avances de sus filas y unas huidas nuestras y ya está.  
A pesar de tantas mentiras y de tantas infamias, ya se van dando cuenta de la verdad. Hasta los telegrafistas marxistas madrileños dicen que hemos pasado, sí, que hemos pasado, pero que no entraremos en Madrid.

Vuelven a dar un toque a eso de la rebelión de ciertas cabillas moras.  
Ese parte oficial marxista. He de embustes y de infamias. Nuevamente he de decir que de eso del Alcázar habría que hablar un rato largo.

Ese parte oficial es un conglomerado de coladuras.  
...  
¿Para qué van a hablar los marxistas embusteros de los barcos que han hecho nuestros barcos contra los puertos de Barcelona, de Valencia, de Málaga? Este ataque marítimo nuestro a esos puertos les ha causado muy mala impresión, pues notan cerca a nuestras tropas. Ni uno ni otro servirán, porque la artillería nos precisa. No hablan los marxistas nada de Eibar, ni que se

va apretando el cerco, y que tardará pocos días en caer en nuestro poder. No hablan tampoco de Sigüenza, que ha caído hoy en poder de nuestras tropas.

El espíritu de los milicianos rojos se encuentra cada vez más decaído, hasta el punto de que los que van al frente, en cuanto ven a nuestras tropas, regresan en seguida a Madrid y se niegan a volver al frente. Entonces son condenados a muerte.

Últimamente ha entregado los nativos la patinadora.  
Un batallón rojo que volvió a Madrid, procedente de Talavera, fué totalmente desarmado.  
En San Martín de Valdeiglesias, al mando de la columna marxista, estaba el famoso capitán Bayo, el genio de las retiradas. En el mismo campo de batalla desarmó a los milicianos catalanes, que se negaron a seguir combatiendo.

...  
Estos días se han venido dando el caso de que centenares de obreros madrileños han protestado enérgicamente en manifestaciones ante el Gobierno rojo exigiendo que les paguen los jornales que devengan diariamente. Pero el Gobierno no puede atender esas obligaciones porque todo el oro de los Bancos y el dinero que encuentra a mano le envía al extranjero para vivir en Rusia o para Rusia misma.

La situación en Madrid va siendo cada vez más difícil. El agua está escapando y el Gobierno rojo ha ordenado que sea muy limitado el consumo de este artículo, prohibiéndose terminantemente que se emplee en baños. Es lo que dirán las milicianas rojas, ¡pa qué hace falta tanta agua! ¡Qué baño ni baño! Con lavarse la cara hay bastante. Y es que ellas no quieren bañarse y quitarse los zapatos por un de otra forma, no les gustaría a sus maridos o lo que sean.

...  
Don Pedro Rico, el obeso y abatido alcalde de Madrid, se encuentra muy disgustado, preocupado y abatido. Ha dicho que el abastecimiento de Madrid es más peligroso que las trincheras. Aun que él no se preocupará mucho de la alimentación del pueblo madrileño, porque él, merced al importante puesto que desempeña, no se verá privado de nada en absoluto y podrá llenar la andorra y darse los grandes festines mientras los demás pasen hambre.

...  
La preciosa misa del inspirado Trueba, fué cantada por las simpáticas Nieves Olivares, Ramona Rodríguez, Pepita Delgado, A. Zabaleta y Lozano, en cuyo coro figuraban como típicos las lindas Rafaelita Pascual y Beatriz Asensio, que una vez más dejaron demostrada con la divinidad de su voz de ángel, que pueden cumplir su difícil cometido en este arte.

A las diez de la mañana dió comienzo en la iglesia parroquial con una misa, oficiando los dignos sacerdotes don Pablo López, don Fernando Barriga y don Antonio Daza, siendo acompañados por el R. P. don Angel Peinador, que pronunció un eloquente sermón y haciendo triunfar en las almas del elevado número de fieles que llenaban el templo, el fervor de la Patria y de la Religión.

Hizo resaltar la labor heroica de los generales, que en el crítico momento que Dios lo dispuso, fueron enviados para la salvación de la Patria, habiendo sido acompañados por la juventud española, ofreciendo al marxismo con sus corazones.

La preciosa misa del inspirado Trueba, fué cantada por las simpáticas Nieves Olivares, Ramona Rodríguez, Pepita Delgado, A. Zabaleta y Lozano, en cuyo coro figuraban como típicos las lindas Rafaelita Pascual y Beatriz Asensio, que una vez más dejaron demostrada con la divinidad de su voz de ángel, que pueden cumplir su difícil cometido en este arte.

...  
LA PROVINCIA en la provincia RIO-TINTO.  
El próximo pasado domingo se celebró con todo esplendor en esta, la tradicional fiesta en honor de la excelsa Patrona de los mineros, Nuestra Señora la Virgen del Rosario.  
A las diez de la mañana dió comienzo en la iglesia parroquial con una misa, oficiando los dignos sacerdotes don Pablo López, don Fernando Barriga y don Antonio Daza, siendo acompañados por el R. P. don Angel Peinador, que pronunció un eloquente sermón y haciendo triunfar en las almas del elevado número de fieles que llenaban el templo, el fervor de la Patria y de la Religión.  
Hizo resaltar la labor heroica de los generales, que en el crítico momento que Dios lo dispuso, fueron enviados para la salvación de la Patria, habiendo sido acompañados por la juventud española, ofreciendo al marxismo con sus corazones.

Con gran satisfacción he observado el radical cambio de opinión que ha experimentado el periódico inglés "The Times". Aquellas crónicas que le enviaba su corresponsal en España, un hebreo sin dignidad y sin vergüenza, las ha sustituido por comentarios elogiosos para el movimiento nacional y de protestas contra la barbarie marxista.  
(A continuación da lectura el general a una crónica publicada por el "The Times" el día 1 de Septiembre último.)  
Si yo fuera capaz de escribir este artículo, daría motivos para que algunos creyeran que era yo el autor de este trabajo.

Una advertencia a todas las familias de los oficiales de Artillería que tomaron parte en la heroica defensa del Alcázar de Toledo. Todos se encuentran perfectamente bien. Salieron del Alcázar algo delgados a causa de no comer, pero ahora se están hinchando y algunos pesan más que cuando entraron.

Continúan los enchufes que prodiga el partido socialista. Últimamente ha sido nombrado con sueldo de España en Gibraltar don Plácido Alvarez Builla, perteneciente a esa familia de aprovechados que tiene incontables enchufes.

Lo más gracioso es que ha tomado posesión de su cargo sin haber ido. Es decir, que ha tomado posesión en su nombre su cuñado Ramón Peña, ese perfecto sinvergüenza que en tanto llegó se apoderó de los fondos del Consulado para mandar comunistas y elementos indeseables a Madrid.

En Londres han celebrado una reunión los obreros de Valdeiglesias. Por 1.836.000 votos acordaron pedir al Gobierno de su país la no intervención en los asuntos de España, contra 519 votos a favor de la intervención y del levantamiento del embargo de armas con destino a los rojos españoles.  
Dió cuenta el general de los donativos recibidos últimamente.

## Hace veinte años

Día 9 de Octubre de 1916

Con extraordinaria concurrencia se celebró anoche en el Teatro Cómico la anunciada función organizada por la Agrupación Artística "Benavente". En primer lugar se representó el sainete titulado "Cinta la Sonajera" y a continuación el chistosísimo juguete "El afinador". De ellas se destacaron las señoritas Dolores Sánchez y Abdulla Caro y de ellos los señores López Morcno, Alfaro, Vázquez, Minero y Labadía.

Ayer tarde, por cuestiones de trabajo,añero en el Pasaje del Muelle el embarcador Antonio Méndez Dillares y Francisco Gallego Moreno, resultando ambos heridos; de más gravedad el Antonio Méndez.

Continúan actuando en el Teatro Mora con buen éxito "Los Arabes" y las Hermanas Obiol. Para esta noche está anunciado el debut de "Les Debray".

En el Congreso se ha reanudado el debate sobre los sucesos de Jerona. El señor Santa Cruz, da ca a los regionalistas diciendo que pretenden ser los caciques de Cataluña, empleando para conseguirlo todos los medios, agregando que la victoria del señor Fernández del Pozo en las últimas elecciones significa la derrota del regionalismo catalán y de ello debe orgullecerse todo buen español.

Se sabe que los submarinos alemanes han torpedeado el buque de guerra "Galia" a bordo del cual iban dos mil soldados franco-serbios. Hasta ahora han sido salvados mil trescientos sesenta y dos.

El comunicado inglés señala: Durante todo el día anterior nuestro frente de Ancre, fué violentamente bombardeado por los alemanes. Ayer libraronse numerosos combates aéreos. Perdimos un aeroplano.

El Circulo del Ejército, tendrá lugar, el próximo sábado y domingo, respectivamente.

Por medio de estas columnas de noticias al mayor don José Prada Peña, por el éxito obtenido, como no menos lo esperamos del entrante don Rodolfo Ortiz Rael.

Felicitó al señor alcalde y demás autoridades, por el éxito obtenido en la celebración de este acto.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Ejército!

Ricardo Queijo de la Vega  
Minas de Río Tinto 6-10-1936

## AYAMONTE

Estuvo en esta el inspector regional de Telégrafos, don Manuel Hidaigo Machado.

Nos dicen que muy en breve aparecerá un semanario editado por la Jefatura local de Falange.

El pasado domingo, después de la misa, se celebró un desfile militar. Fuerzas de la guardia civil, guardia de seguridad, carabineros y Falange, recorrieron en perfecta formación las principales calles de la población.  
Fueron muy aplaudidas por el público.

El domingo se celebró en el Teatro Ibérico, una velada teatral a beneficio de las fuerzas que luchan por España, a cargo de la Escuela Teatro Infantil de Huelva.

Agotáronse las localidades y todos los simpáticos artistas ovacionados fueron cantantemente ovacionados.

Sigue la entrega patriótica de oro en nuestro Ayuntamiento.

Se trabaja activamente en las iglesias de la localidad.

Continúa la abundancia de pesca en este litoral, no lo que se ha reducido en gran parte el paro forzoso.

## Ejército expedicionario.-Estado Mayor

## Prendas de abrigo para los soldados

Aproximándose el invierno, siendo necesario entregar al soldado prendas de abrigo y habiendo se ofrecido muchos particulares a facilitar mantas y chalecos, se anuncia por la presente, que en los Gobiernos civiles se admitirán, recogerán y clasificarán las prendas que se entreguen en este fin, estimulándose por esto a todos los buenos patriotas para que desprendiéndose de alguna prenda la entreguen para los combatientes que sufren los rigores de la estación en el Frente.  
Para los chalecos de punto y malla son ofrecibles los colores oscuros aunque se admitirán también las formas y colores.